



扫描二维码
关注“上海社区发布”

XIAODONGMEN

小东门

社区晨报

SHANGHAI COMMUNITY NEWS

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事

新晨报

小东门街道 联合出版

激活区域化党建新动力 推进基层社会治理新实践

“浦江印迹”情景移动党课感受奋进故事

为认真贯彻落实市委、区委关于开展“四史”学习教育活动部署,对标黄浦“首发首创”学习教育品牌建设要求,本着“守初心,担使命,提品质,创品牌”宗旨,日前,一堂“浦江印迹——小东门街道情景移动党课”在浦江十六铺码头举行。

中共黄浦区副书记沈山州,黄浦区人大常委会副主任、区总工会主席屠奇敏出席;太保集团、久事集团、市供销社、综艺控股等区域单位,以及“滨江党建·金融外滩”联席会成员单位、小东门街道党建联建单位、“两新”党组织等约150余人参加。

当晚6时许,沈山州宣布“浦江印迹——小东门街道情景移动党课”开课。沈山州与屠奇敏共同为“小东门街道‘四史’学习教育现场教学点”按下启动按钮。

小东门街道党工委副书记刘小坤在致辞中指出,历史是一面镜子,它铭记过去,也点亮未来。通过情景移动党课,我们将充分感悟黄浦江的前世今生,直观感受党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史与上海这座东方大都市的历史脉动。从学习借鉴浦江两岸经济发展优秀案例中,探寻小东门区域下一步的发展方向,思考如何实现小东门区域的华丽转型、跨越发展,着力打造南外滩党建品牌,做实“我为金融外滩代言”项目,不断推进基层社会治理创新实践,为黄浦营商环境提质增效作出贡献。

夜色渐浓,华灯初上,浦江之上,放眼望去,俯瞰承载厚重历史的十六铺、老码头等建筑,远眺繁华如锦的浦江两岸,以及留法勤工俭学起航的秦皇岛码头,铭记黄浦码头百年



“小东门街道‘四史’学习教育现场教学点”启动



“滨江青年荟学习实践点”学习阵地揭牌

历史风云。

上海市黄浦江码头岸线建设管理有限公司党委副书记、总经理顾彪,上海外滩投资开发(集团)有限公司党委书记、董事长周旭民,上海市黄浦区灯光景观管理所支部书记、所长陶震,中国太平洋人寿保险股份有限公司办公室副主任殷自力等四位主讲嘉宾,围绕十六铺码头的建设规划、打造“外滩金融品巷”党群服务平台的设想、黄浦江两岸景观灯光的更新改造、保险行业助力时代新发展等

主题,从不同视角讲述了一个个真实生动、曲折经典、催人奋进的故事。

活动现场,屠奇敏为名将游轮公司职工书屋悦星6号游船“四史”读书角赠送了书籍;团市委基层工作部部长任淳与黄浦区委组织部副部长、社工委书记徐毅共同为“滨江青年荟学习实践点”学习阵地揭牌;黄浦区委宣传部副部长、文明办主任曹小敏为悦星6号游船“新时代文明实践点”授牌;名将游轮公司团支部与外滩风景区城管执法中队女子

巡逻队团支部进行了“船岸共建联建”签约,表示将“船岸联动”,共同讲好外滩故事、浦江故事。

本次情景移动党课是小东门街道区域化党建联建共建工作的一次创新实践。下一步,街道将以更加开放的姿态、担当的意识,进一步发挥区域化党建联建平台优势,发挥街道与区域单位、“两新”组织共建共融作用,助力“滨江党建·金融外滩”品牌建设,为小东门区域党建持续注入创新发展新动能。(党建办)

汇聚身边温暖 构筑公益立方

小东门街道举办2020年公益伙伴月活动

□通讯员 鲁瑛

为搭建公益伙伴交流、展示的平台,引导多元力量关注并参与社区创新治理工作,日前,小东门街道举办“汇聚身边温暖,构筑公益立方”公益伙伴月活动,发布“社会组织管理机制”,标志着小东门街道在培育和发展社会公益组织的道路上迈出了坚实的一步。地区办主任刘方,小东门街道党工委副书记、办事处主任包童斌,区民政局副局长朱旻,小东门街道办事处副主任王珺出席活动,区域单位、社会组织及居民代表等参与活动。

让公益成为一种理念,融入到每一个“东门外”的生活中。在致辞环节,包童斌表示,近年来,小东门街道为促进公益伙伴更好地参与社区治理,打造了一系列公益品牌项目,不仅提升了社区公益氛围,更通过开展楼道美化、绿色环保、文明养宠等公益活动,激发多元主体共同参与家园建设,取得了显著成效。包童斌希望并期待更多工作和生活在小东门的群众能秉持“人人公益,处处可为”的理



念,以多种多样的形式,参与到公益事业中,让公益之路越走越广,让城市和生活越来越美好!

朱旻为小东门街道36家公益基地授牌,并希望公益基地串联起这个城市里越来越多的公益力量,打动越来越多的热心心灵参与到公益事业中,为公益出一份力,为街道更好地发展出一份力。

2019年年底,小东门街道启动了第一季社区公益创投大赛。在首届项目已有成果的基础上,与会嘉宾们一起启动了第二季社区公益

创投大赛。王珺介绍,本次大赛以“公益1+1,温暖再升级”为主题,主要围绕“凝聚东门外”“宜居东门外”“友善东门外”“法治东门外”和“幸福东门外”五大类常规议题和一些重点议题展开,预计12月份前完成项目征集和路演,并在12月份完成项目签约;明年1月份则开始项目实施。值得注意的是,本次大赛提出了“公益合伙人”的概念,公益伙伴们可在项目来源、项目主体、项目保障三个方面开展合作,从而保障社区公益创投项目的必要性、公益性、创新性、可行性,发挥公益伙伴协作的力量。

为促进社区治理达人向高素质、专业化发展,加强社区治理队伍建设,启动仪式上,小东门街道发布了“社区治理达人计划”。据小东门街道社区自治办副主任鲁瑛介绍,该计划从“挖掘+赋能”“激励+支撑”和“项目+产出”三方面入手,旨在挖掘一批乐于参与社区治理的兴趣达人、培育一批高素质专业化的治理达人、树立一批社区治理达人典型,形成一个社区治理导师团队,开展一批社区治理特色项目和解决一批社区治理难点



痛点问题。

活动现场,小东门街道还推出了《小东门社会组织管理机制》。据了解,《小东门社会组织管理机制》坚持党建引领、群众路线、多元共治三项原则,涵盖“坚持党对社会组织工作的领导”“大力培育建立社区社会组织”“完善扶持孵化社会组织发展”“严格开展社会组织规范化建设”“夯实深化社会组织管理体制”“强化社会组织监督管理工作”和“规范社会组织自身建设”七大板块内容,推动打造共建共治共享的“零距离东门外新家园”社会治理格局。